


Introducao

Nas operacoes financeiras devemos nos
atentar sobre utilizacao de forma adequada
das taxas equivalentes nos regimes de
capitalizacao de juros simples e juros
compostos, ou seja, a taxa efetiva e taxa
nominal.




Taxa A taxa equivalente, seja no regime de capitalizacao
equiva|ente de juros simples ou compostos, tem como funcdao
adequar a taxa a relacao temporal de trabalho.
Para uma melhor compreensao, observe um
exemplo:

= Se temos uma situagcao em que as parcelas sao
mensais, a taxa de juros também precisa estar
ao més (a.m.).

= O mesmo ocorre se as parcelas estiverem ao
ano (a.a.), logo, é necessario converter a taxa de
juros também ao ano, utilizando os conceitos de
taxas equivalentes para cada regime de
capitalizacao.




Taxa efetiva A taxa efetiva refere-se a uma taxa em que a unidade de
tempo é igual a unidade de tempo do periodo de
capitalizacdo especifico para o regime de juros
compostos. Para converter uma taxa nominal em efetiva
usa-se a sequinte formula:

o fa Y
lef= E+1 -1

n: periodo da taxa nominal, em dias

Em que:

f: periodo da taxa efetiva, em dias

d: taxa nominal




Situacao-
problema

José vai realizar um financiamento em regime de
juros compostos, qual apresentou taxa nominal de
32% a.a. Qual a taxa de trabalho desse financiamento
ao ano?

Como se trata de um financiamento em juros compostos,
a taxa de trabalho nao pode ser a taxa nominal, pois ela
é taxa de juros simples; entao deveremos trabalhar com
taxa efetiva. Extraindo informacodes da situacao:

n = 360 dias
f =360dias
d =32% = 0,32




Resolvendo
Situacao-
Problema

Substituindo na formula:

o fa Y
lef= E+1 —1

. 0,32 360
lef = 360 + 1 —1

lef = (0,0009 + 1)369 — 1
ief =1,3824 — 1
ief = 0,3824 a.a = 38,24% a.a

Logo, a taxa efetiva para o financiamento
€ 38,24% a.a.




Taxa nominal

A taxa nominal refere-se a uma taxa em que a unidade de
tempo ¢é igual a unidade de tempo do periodo de
capitalizacdo dos juros simples. Para converter uma taxa
efetiva em nominal usa-se a sequinte formula:

d = [(lef + 1)%—1]11
Em que:
n: periodo da taxa nominal, em dias
f: periodo da taxa efetiva, em dias
d: taxa nominal

ief: taxa efetiva




SitanéO— Alana vai realizar um financiamento em regime de
problema juros simples, mas como o parcelamento é a curto
prazo, apresentou taxa efetiva de 27% a.a. Qual taxa
de trabalho desse financiamento ao ano?

Como se trata de um financiamento em juros simples, a
taxa de trabalho ndao pode ser a taxa efetiva, pois ela é
taxa de juros compostos; entao deveremos trabalhar com
taxa nominal.
n = 360 dias

f =360dias
lef=27% = 0,27




Resolvendo
Situacao-
Problema

Substituindo na formula:

1
d = [(ief + 1) —1]n
1
d = [(0,27 + 1)360—1]360

d = [(1,27)%0028_1]360
d = [1,0007 — 1]360
d = [1,0007 — 1]360

d = 0,0007.360
d =0,252a.a
d=252%a.a

Portanto, a taxa de trabalho, que é a taxa
nominal é de 25,2% a.a.




Formulas
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